

# 春节假期 这份出行指南请收好

1月18日,记者了解到,临近春节出行客流量逐渐增多,市区两大汽车站除夕当天在省内流水线路及县市区方向线路安排了车辆;铁路方面,预计探亲流、旅游流将有较大提升,客流高峰预计出现在1月25日至1月30日;潍坊机场日前也迎来旅游和返乡高峰,建议提前规划出行计划;春节期间,我市公交线路首末班发车时间调整,除夕至正月初五部分线路停运。



左图:青银高速潍坊收费站。右图:青银高速潍坊收费站值班员马金新检查便民服务台配备情况。潍坊日报社全媒体记者 张益阁

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

## 公路客运 除夕当天省内各热点方向正常运营

据了解,潍坊汽车总站、潍坊公路客运总站两大车站出行人数明显增多,目前潍坊汽车总站每天发送客流近千人,潍坊公路客运总站平均每天发送客流2000多人。为了方便市民出行,两大车站增开了售票窗口、检票窗口、自助售票机等。

记者获悉,潍坊汽车总站跨省班次已于1月19日基本停运,跨区班次集中在1月20日停运。1月21日(除夕)当天,上午区内班次运行,下午停运。1月23日(农历正月初二),区内班次陆续恢复正常运行,沂

水、诸城等周边县市线路也恢复正常;1月24日(农历正月初三),省内及省际线路陆续恢复正常,滨州、日照、枣庄、沂源、平度等线路均恢复正常发车。

1月21日(除夕),潍坊公路客运总站省际长途线路陆续停运,省内各热点方向仍保留车辆正常运营,当天中午前流水线路及区内线路基本保持原班次正常发车。1月24日(农历正月初三)大部分线路基本恢复正常,1月26日(农历正月初五)开始,区内线路、部分流水线路恢复正常发车。

## 铁路 探亲流、旅游流将有较大提升

据潍坊火车站工作人员介绍,从今年春运车票预售情况来看,铁路春运探亲流、务工流、学生流等基本出行需求将保持一定规模。预计春节期间探亲流、旅游流将有较大提升。客流主要方向为北京、天津、江苏、浙江、上海等,省内客流集中在济南、青岛、烟台、威海、曲阜、临沂、日照等方向。

春节前夕,根据客票预售情况,潍坊火车站绘制

进出站客流潮汐图,客流高峰期精准投放各岗位人员力量,全面保障旅客进出站顺畅。车站推出免开口服务卡和重点旅客爱心服务卡,为聋哑旅客以及需要接送站的旅客提供便利服务。

今年春运自2023年1月7日零时起至2月15日24时止,共计40天,潍坊北站预计发送人数16万人次,客流高峰预计出现在1月25日至1月30日。

## 机场 大部分城市飞机票量较为充足

春节期间,潍坊机场开通了广州、深圳、上海、海口、杭州、西安、长春、沈阳、大连、长沙、重庆、成都、昆明13个客运城市来满足旅客出行需求,较为火热的城市有广州、深圳、上海、西安、杭州、海口、重庆、昆明等。本地出行选择南方城市的人数较多,

日前已迎来市民外出旅游和在外游子回乡的高峰期,1月25日(农历正月初四)开始将迎来返程高峰期。

目前来看,除广州、深圳、海口、杭州等城市票量紧张外,大部分城市票量较为充足。潍坊机场建议有出行需求的旅客朋友提前规划行程,提前购票。

## 公交 除夕至农历正月初五部分线路停运

受少数线路道路运行特点及客流稀少等因素影响,潍坊公交集团经科学预测研判,对部分线路在除夕至农历正月初五期间临时停运;从1月27日(农历正月初六)起,所有营运线路的首末班发车时间将全部恢复正常。

春节期间,潍坊公交集团制定科学合理的首末班发车时间及运行班次计划,遇突发较大客流时,通过加密班次、开通加班车、大站快车、跨区域运力调

配、增开专线等方式疏解大客流,提高乘客运输能力和效率。

潍坊公交集团还加强运力调配,重点关注潍坊火车站、潍坊北站、潍坊机场、潍坊汽车总站、潍坊公路客运总站交通枢纽及泰华城、佳乐家、金宝乐园、富华游乐园等商圈、景点区域的客流情况,适时加密班次,加大现场监控力度及信息沟通,最大限度地满足市民旅游休闲、节日购物及娱乐等出行需求。

## 高速公路或迎近三年春运车流“最高峰”

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》安排,1月21日(除夕)0时至1月27日(农历正月初六)24时,春节期间,高速公路将实行7座以下(含7座)载客车辆享受高速免费通行政策。据高速交警部门预计,今年春节车流量出行高峰将在1月20日(腊月廿九)上午至21日下午(农历正月初五)至27日(农历正月初六)下午。今年春节,高速公路或将迎来近三年春运车流“最高峰”。

为应对今年春节期间高速公路可能面临的新形势,潍坊收费站已按要求提前完善春运应急预案,成立春运安全保障小组,落实24小时值班制度,实行“客货分流”措施,将在出入口各设置多条“小型客车专用通道”,供7座以下(含7座)载客车辆通行,确保过站车辆有序畅通。

潍坊收费站站区便民服务台配了应急药箱以及修车工具,碘伏、创可贴、止血绷带、酒精棉球、扳手、螺丝刀等一应俱全。同时,收费站24时备有热水,如果驾乘人员有需要,可随时与外勤人员进行沟通,由其帮忙补给热水。

同时,高速交警将实施分车道管理、部分车型限行等交管措施,通过大数据研判及时发现和提醒疲劳驾驶车辆,并在事故易发路段设置一批爆闪警示灯、镭射灯和高亮显示屏等科技设备。在此,高速交警提示广大驾驶员,在出行前,一定提前关注路况信息,驾驶途中注意车速,保持车距,发生故障或事故要第一时间在事故后方摆放三角警示标志,若车辆能够启动,将其挪动至应急车道,随行人员迅速撤离并报警求助,切勿在高速停留,避免发生二次事故。